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Žurnál Rádia Regina  
  1. 6. 2026, 17:00, Relácia: Žurnál Rádia Regina, Stanica: Rádio Regina (západ), Vydavateľ: Slovenská televízia a

rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Robert Gregorek, Ďalšie zdroje: Žurnál Rádia Regina
Dosah: 12 230 GRP: 0,27 OTS: 0,00 AVE: 2307 EUR 

[strojový prepis] …Ďalej odborný pracovník Botanickej záhrady Robert Gregorek. Vie sa veľmi dobre maskovať a spodná strana krídel
slúži naozaj ako taký veľmi efektívny maskovací postoj, aby ho teda neobjavili predátori. Sú to druhy z tropických oblastí, preto v skleníku
botanici udržiavajú vysokú vlhkosť a teplotu aj tridsať stupňov.…

Exotické motýle prileteli do Košíc  
  1. 6. 2026, 17:18, Relácia: Žurnál Rádia Regina o 17.00, Stanica: Rádio Regina (stred), Vydavateľ: Slovenská televízia a

rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Robert Gregorek
Dosah: 11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 165 EUR 

Exotické motýle prileteli do Košíc

Martina Maľová, moderátorka

Exotické motýle z tropických oblastí opäť prileteli do Košíc návštevníci botanickej záhrady v Košiciach môžu v špeciálne upravenom
skleníku obdivovať desiatky farebných druhov motýľov, ktoré sa postupne liahnu pred ich očami.

Ľudmila Smetanková, redaktorka

Nové kukly prinášajú každý týždeň z chovných staníc v Spojenom kráľovstve, počas výstavy sa vyliahne viac ako 3000 motýľov napríklad
aj z Austrálie, Ázie či Afriky. 1 z najkrajších je motýľ morfo, má modrú farbu a pochádza z Latinskej Ameriky. Aj napriek tomu že je
pomerne veľký dožíva sa len približne 12 dní.

návštevníci

Už im 1 sadol na plece, 2. už chcel nano sadnúť keby sa mi podarilo zachytiť ich.

Ľudmila Smetanková, redaktorka

Pokračuje vedúci oddelenia zoológie a ochrany rastlín botanickej záhrady Martin Suvák.

Martin Suvák, vedúci oddelenia zoológie a ochrany rastlín botanickej záhrady

Tie nemajú analógiu u našich prírode sú aj u nás modré 2 ale väčšinou sú to drobné.

Ľudmila Smetanková, redaktorka

Ďalej odborný pracovník botanickej záhrady Róbert Gregorek.

Róbert Gregorek, odborný pracovník botanickej záhrady

Vie sa veľmi dobre maskovať a spodná strana krídel slúži naozaj ako taký veľmi efektívny maskovací postoj, aby ho teda neobjavili
predátori.

Ľudmila Smetanková, redaktorka

Sú to druhy z tropických oblastí preto v skleníku botanici udržiavajú vysokú vlhkosť a teplotu aj 30 stupňov prispôsobili aj rastliny ktoré im
slúžia ako zdroj potravy, opäť Martin Suvák po ňom Robert Gregorek.

Martin Suvák, vedúci oddelenia zoológie a ochrany rastlín botanickej záhrady

Tieto rastliny sú pre väčšinu bylinožravých druhov jedovaté ale práve tieto druhy motýľov tie toxíny v sebe hromadia čím sa vlastne aj
sami chránia pred predátormi.

Róbert Gregorek, odborný pracovník botanickej záhrady

Mierne nakvasené druhy ovocia nemusí byť len exotické ale v zásade práve takéto uvoľňujúce sa cukry slúžia ako zdroj energie.

Ľudmila Smetanková, redaktorka

Do exotického sveta motýľov môžu návštevníci nazrieť to 5 júla. Ľudmila Smetanková, Slovenský rozhlas.
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Výsledky prijímacieho konania na SŠ  
  1. 6. 2026, 18:10, Relácia: Rádiožurnál o 18:00, Stanica: Rádio Slovensko, Vydavateľ: Slovenská televízia a

rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita
Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 33 387 GRP: 0,74 OTS: 0,01 AVE: 1326 EUR 

Výsledky prijímacieho konania na SŠ

Renáta Brimich Špačková, moderátorka

Od včerajšej polnoci až do konca dnešného dňa majú stredné školy čas na to, aby sa v systéme e-prihlášky definitívne potvrdili a
zverejnili výsledky prijímacieho konania. Až vtedy sa výsledky stávajú právoplatnými. Systém však celý deň opakovane zaznamenával
výpadky. Rodičia aj žiaci sú z dlhého čakania nervózni. Podľa rezortu školstva sa to pri veľkej návštevnosti môže stať.

Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Čakanie na výsledky sprevádza napätie na strane rodičov aj žiakov. Viacerí doposiaľ žiadne výsledky nemajú. Pokračuje matka
deviataka. Po nej vyberáme z komentárov rodičov na sociálnej sieti.

matka deviataka

Chcela som si pozrieť e-prihlášku, či bol môj syn prijatý, ale systém dlho načítaval. Po prihlásení neboli zverejnené žiadne výsledky.
Chýbala prioritná škola.

rodičia

Systém, ktorý takto ospevujete sa nejako nespustil.

Je to nonsens.

Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Keďže výsledky očakávajú desaťtisíce rodičov a žiakov, systém od rána zaznamenáva vysokú návštevnosť, a preto podľa rezortu
školstva môže dochádzať k pomalšiemu načítaniu údajov alebo oneskorenému zobrazovaniu výsledkov. Zo stanoviska vyberáme.

Stanovisko rezortu školstva

Výsledky sú však v systéme spracované a dostupné školám. Zverejňujú sa postupne podľa toho, ako ich jednotlivé školy potvrdzujú.
Odporúčame skúsiť prihlásenie opakovane.

Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Zástupkyňa gymnázia Alejová v Košiciach Monika Martinková ubezpečuje, že nie je dôvod na paniku.

Monika Martinková, zástupkyňa gymnázia Alejová v Košiciach

Podľa pokynov to zverejnenie je 1. 6. 2026, takže prvého šiesty je ešte pár hodín.

Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Podľa KDH ide o drahý a zbytočný experiment Ministerstva školstva. Šéfa rezortu vyzvali, aby systém zastavil. Pokračuje bývalý minister
školstva Ján Horecký.

Ján Horecký, bývalý minister školstva

No a korunnou všetkého má byť vraj výsledok, najväčšia výhoda, a to je pokoj rodičov. Tak prečo tie tisíce frustrovaných a nahnevaných
reakcií?

Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Kritiku verejnosti vyvolalo aj automatické priraďovanie podľa preferencií. Odborníčka na priraďovacie algoritmy, profesorka matematiky z
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach Katarína Cechlárikova však tvrdí, že ide o najlepší možný spôsob.

Katarína Cechlárikova, profesorka matematiky z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Študentsky orientovaný algoritmus zo všetkých možných spravodlivých riešení dá také, ktoré je najlepšie pre všetkých možných žiakov.
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Lenka Krasňanská Tkáčová, redaktorka

Dodáva, že použitý algoritmus je známy už z roku 1962. Analýzu vypracovala z vlastnej iniciatívy Lenka Krasňanská Tkáčová, Slovenský
rozhlas.

Rádiožurnál o 22:00  
  1. 6. 2026, 22:00, Relácia: Rádiožurnál o 22:00, Stanica: Rádio Slovensko, Vydavateľ: Slovenská televízia a

rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Univerzita
Pavla Jozefa Šafárika
Dosah: 33 387 GRP: 0,74 OTS: 0,01 AVE: 7300 EUR 

[strojový prepis] …Odborníčka na priraďovacie algoritmy, profesorka matematiky z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Katarína Cechlárikova však tvrdí, že ide o najlepší možný spôsob. Študentsky orientovaný algoritmus zo všetkých možných
spravodlivých riešení dá také, ktoré je najlepšie pre všetkých možných žiakov.…

Možnosti parkovania v UNLP obmedzuje uzatvorený rondel aj rekonštrukcia pavilónov  
  2. 6. 2026, 5:30, Zdroj: kosiceonline.sk , Autor: Jana Tomaškovičová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: vedenie UPJŠ OR vedenie Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, Laura Hoľanová, UPJŠ, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, LF UPJŠ
Dosah: 3 872 GRP: 0,09 OTS: 0,00 AVE: 302 EUR 

Možnosti parkovania v UNLP obmedzuje uzatvorený rondel aj rekonštrukcia pavilónov

Počet miest by sa mal navýšiť.

Univerzitnú nemocnicu Louisa Pasteura (UNLP) v Košiciach denne navštívia tisícky ľudí. Medzi nimi sú nielen pacienti, ale aj
zamestnanci či študenti zdravotníckych odborov. V areáloch UNLP od 1. januára 2024 platia nové pravidlá, keďže parkovacie miesta
dovtedy využívali aj Košičania či návštevníci mesta, ktorí neprišli do nemocnice za účelom poskytovania zdravotnej starostlivosti.

V Novej nemocnici na Triede SNP vrátane parkoviska pred lekárskou fakultou a na Ipeľskej ulici je k dispozícii celkovo 715 parkovacích
miest. Hovorkyňa UNLP Ladislava Šustová pre Rádio Košice uviedla, že 380 z nich je určených pre zamestnancov:

„ Pre návštevníkov je k dispozícii 335 parkovacích miest vrátane vyhradených miest pre osoby so zdravotným postihnutím. V roku 2024
sme situáciu čiastočne odľahčili zriadením parkoviska pre zamestnancov na Ipeľskej ulici, kde vzniklo 170 nových miest. V areáli na
Rastislavovej je spolu 423 parkovacích miest, ktorých prevažná časť je situovaná v centrálnej časti areálu a tiež pri jednotlivých
pavilónoch pred klinikami a oddeleniami.“

V areáli Starej nemocnice na Rastislavovej ulici sa v súčasnosti rekonštruujú vybrané historické budovy. Niektoré parkovacie zóny preto
nie je možné využívať. Možnosti na ich prípadné rozšírenie komplikuje aj to, že väčšina areálu s vyše storočnými pavilónmi je kultúrnou
pamiatkou vrátane veľkej plochy historického parku s chránenými drevinami.

Vodiči nemôžu využívať ani parkovisko pod rondelom pri Novej nemocnici, ktoré je kvôli havarijnému stavu a narušenej statiky uzavreté.
Riešením je demolácia a následná výstavba s cieľom zvýšenia počtu parkovacích miest, čo však nemocnica nemohla s ohľadom na
rozsah investície zabezpečiť z vlastných zdrojov.

„V rámci žiadostí o investície z kapitálových zdrojov ministerstva zdravotníctva sa prioritne venujeme aktivitám súvisiacim s poskytovaním
zdravotnej starostlivosti a možnostiam výziev štrukturálnych fondov, ktoré sú účelovo viazané a nie definované žiadateľom. Tu, žiaľ,
nebol predpoklad vyhlásenia výzvy, v ktorej by sa dali adresovať potreby parkovania, preto sme koncom februára tohto roka uvítali plán
vedenia Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) investovať do tohto celku s možnosťou vytvoriť hybridné parkovanie pre obe inštitúcie
– zamestnancov a študentov UPJŠ, ako aj pre pacientov a personál našej nemocnice,“ priblížila Šustová.

Parkovacie kapacity v areáloch UNLP sú nedostatočné (Ilustračná fotografia) / TASR

Zámerom UPJŠ v Košiciach je zrekonštruovať parkovisko pod rondelom. Podľa jej hovorkyne Laury Hoľanovej by to uľahčilo súčasnú
situáciu:

„Parkovisko medzi budovou polikliniky UNLP Košice a budovou Lekárskej fakulty (LF) UPJŠ v Košiciach je v nevyhovujúcom technickom
stave. Z dôvodu staticky nevyhovujúceho stavu čiastočne uzatvorenej podzemnej časti parkoviska (pod rondelom) vznikol výrazný deficit
parkovacích miest, ktorý zhoršuje dostupnosť zdravotnej starostlivosti pre pacientov, podmienky zdravotníckeho personálu na výkon
práce, ako aj podmienky zamestnancov a študentov LF UPJŠ v Košiciach. “

Cieľom rekonštrukcie je nielen odstránenie technických nedostatkov, ale aj navýšenie počtu parkovacích miest, čo potvrdila aj Hoľanová:
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„UPJŠ v Košiciach len pred pár dňami nadobudla uvedený objekt do výlučného vlastníctva. Presný časový harmonogram rekonštrukcie a
termín znovuuvedenia parkoviska do prevádzky bude možné naplánovať po finalizovaní detailnej analýzy reálneho technického stavu
objektu. Aktuálne sa nachádzame v štádiu prípravy projektového zámeru. Celkové náklady na rekonštrukciu a konkrétne finančné
prostriedky bude možné určiť na základe výsledkov technického posúdenia a následného vypracovania projektovej dokumentácie.“

Autor: Jana Tomaškovičová
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